Zadania na marzec dla klasy 8:
1.

Z okazji walentynek przy zakupie szeSciu roz po 5zl za sztuke Kacper

otrzymal dwie roze gratis. O ile procent byla tansza jedna réza dzieki tej
promocji?

2.

Uzupetnij liczniki i mianowniki utamkow, wiedzac, ze uzyte symbole
07ZNnaczaja: - liczbe jednocyfrowa, - liczby dwucyfrowe, - liczby
trzycyfrowe.
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3.

Michat szedl od schroniska na Zabiej Polanie do schroniska w Ropu-
chowie. Pierwszg czeSC drogi, stanowigcg 25% caloSci, przebyt, idac ze stalg
predkoscia w ciagu 20% calego czasu wedrowki. Przez pozostate 4 godziny
szedf rowniez ze statg predkoScia, ale nieco wolniej, tak ze Srednia predkos¢
catej wedrowki byta réwna 3,2 % Z jaka predkoscig przeszed! pierwsza,
a 7z jaka drugg czes¢ trasy?

4,

W utamku zapisanym ponizej licznik jest iloczynem Kkolejnych liczb
naturalnych od 1 do 23, a w mianowniku kolejne liczby naturalne od 1 do
203 s3 naprzemian odejmowane i dodawane. Czy wartosc¢ tego ulamka jest
liczbg catkowitg?

1-2-3-4-5-6-...-23
1-2+3-4+5—-6+...+203




5.

W pewnej potedze podstawa i wyktadnik byly liczbami naturalnymi
mniejszymi od 10. Ania zmniejszyta wyktadnik o 25%, a podstawe zwiekszyta
0 25%, otrzymujac rowniez potege o podstawie i wyktadniku naturalnym, ale
0 wartosci w przyblizeniu 4 razy mniejszej. Ustal poczatkowa potege.

6.

Znajdz wszystkie liczby naturalne x speiniajace warunek:

X :2008 = 200,8

gdzie liczba po prawej stronie jest zaokragleniem wyniku z dokfadnoscig do
czeSci dziesiagtych. Ile jest takich liczb?

7.

Kwadratowa mapka jest wykonana w skali 1 : 60000. Za pomocg ksero-

kopiarki powiekszono jg poéttora raza, a nastepnie otrzymang mapke zmniej-
szono o potowe. Jaka jest skala otrzymanej mapki?

8.

Wojtek pomnozyt licznik pewnego utamka u przez 100, a do mianow-

nika tego utamka dodat 100 i otrzymat utamek o wartosci 1. Asia najpierw
skrocita utamek u przez 5, a nastepnie zrobifa to co Wojtek, czyli licznik swo-
jego utamka pomnozyla przez 100, a do mianownika dodata 100 i otrzymatla
utamek o wartosci % Znajdz utamek u.



9.

Na parkingu staly samochody osobowe i ciezarowe. Liczba ciezarowych

stanowita % liczby wszystkich samochodow. W pewnym momencie dwie
ciezaréwki odjechaly i teraz liczba samochodow ciezarowych stanowi %
liczby wszystkich samochodow. Ile samochodow osobowych stato na tym

parkingu?

10.

Asia i Wojtek wymyslili ,ulamkowe wyscigi”. Wojtek rozpoczal od
liczby % i dodat do niej jej polowe. Asia rozpoczeta od liczby % po czym
odjela tyle, ile dodal Wojtek. W nastepnych ruchach Wojtek dodawal potowe
z tego, co dodal poprzednio, a Asia tyle samo odejmowata. Po ktérym ruchu
Asia otrzyma mniejszg wartoS¢ niz Wojtek?



